

200名文旅体验官集结“星星的故乡”——

用青春的方式,记录美丽新宁夏

日前,电视剧《星星的故乡》在央视热播,将宁夏这片神奇的土地及“星星的故乡”文旅IP推向全国。

为进一步展示宁夏的“星空名片”,宁夏文旅在全国高校开展快闪推介,进一步扩大宁夏文旅品牌在年轻群体中的声量。同时,面向全国百余所高校征集200位文旅青春体验官,吸引了54座城市的4000余名学生报名参与宁夏文旅青春体验官活动。

最终,来自北京大学、清华大学、复旦大学、浙江大学、同济大学等135所高校的200名体验官脱颖而出。

他们在“星星的故乡”集结完毕,沿4条主题线路走进五市的景区、酒庄、民宿、乡村、博物馆,从美食、美景、特产、民俗非遗等多维度体验“塞上江南·神奇宁夏”的美好,为宁夏文旅品牌传播注入青春力量。



北京大学叶琮丹。



清华大学周艳。



福州大学周文华(右一)。



杨棣旅途品尝宁夏八宝茶。



宁夏大学林语涵笑(左一)。(本版图片均由受访者提供)

在塞上江南邂逅璀璨星河

当踏上宁夏这片神奇的土地,我仿佛走进了一个梦幻般的世界。

宁夏,被誉为“星星的故乡”,每一次抬头仰望,都是一次心灵的洗礼,一次对宇宙奥秘的探索,一次与古老文明的对话。

宁夏,位于中国西北部,这里的夜空因为得天独厚的地理条件和气候环境而格外明澈,星星格外明亮。在这里,我可以轻易辨认出北斗七星、猎户座、天蝎座等星座,它们如同古老的守护者,静静守护着这片土地,讲述着千年的故事。

宁夏有着塞上江南的美誉,这不仅是对宁夏自然风光的赞美,更是对这片土地上人们生活态度的颂扬。在这里,人与自然和谐共生,人们尊重自然、保护生态,让星空得以保持其原始的纯净和美丽。

星空下的宁夏,是诗意的、浪漫的、充满梦想的。在这里,我找到了属于自己的那片星空,心灵得以平静。宁夏,作为“星星的故乡”,不仅因为它拥有美丽的星空,更因为它有着深厚的文化底蕴和历史传承。贺兰山岩画、大漠孤烟……这些文化和历史,如同璀璨的星辰,照亮了宁夏在历史长河中的岁月。

在宁夏,每一次与星空的邂逅,都是一次心灵的旅行。在这里,可以放下生活中的焦虑,与星空对话,与自己对话,找回内心的宁静和力量。宁夏的星空,是永恒的,是不变的,它见证了这片土地的变迁,也见证了心路历程的变化。在宁夏,来畅快体验一次追风逐日的沙漠越野,全情投入一场星空下沙坡头音乐节,让光与月的力量激活身体里的快乐因子。

“宁夏——星星的故乡”不仅仅是一个地理概念,它更是一种精神象征,一种生活哲学。在这里,星空点亮了我的旅途,也点亮了我的心灵。让我在宁夏,与璀璨星河邂逅,让星空成为我生命中最美丽的风景。

在宁夏听「酒旅混酿」的传奇故事

清华大学周艳

连日来,作为文旅青春推荐官的我在宁夏参观体验,感受“美酒+美景”的独特浪漫,聆听属于这篇土地独有的“酒旅混酿”故事。

宁夏的“酒旅混酿”故事开篇就引人入胜:从无到有、从小到大、从弱到强,宁夏人民用勤劳和智慧不仅在贺兰山东麓这片曾经的荒滩上种出了高品质葡萄,更酿出了令国内外关注的葡萄酒。与此同时,酿酒葡萄的种植促使荒漠变绿洲,产区森林覆盖率大幅提升,美丽的景色又让这里吸引了大量游客前来旅游、研学,这一切都太神奇了!

从一颗葡萄到一杯酒,从品酒打卡到星空酒庄游,“酒旅混酿”的故事也让我对宁夏的葡萄酒产业有了更深入的了解……葡萄酒作为一种文化的象征,其背后蕴含的不仅是酒本身,更是一个地区的历史、文化和生活方式。宁夏的葡萄酒,不仅仅是一种饮品,更是一种文化的传承和表达,贺兰山东麓葡萄酒产业也不是简单的种植、酿造加工,而是探索与文旅的全面贯通、有机融合。

在我看来,“酒旅混酿”也是一种非常好的体验。在宁夏,游客不仅可以品尝到美味的葡萄酒,还可以了解葡萄酒的酿造过程。酒庄也在通过打造网红打卡点、酒旅融合吃住行一体化服务,让游客深度感受红酒文化的魅力。在这条可感知、可体验、可消费的独特酒旅融合路线中,带来的不仅仅是一场简单的旅行体验,更是一种深度的文化沉浸和美学享受,令人细细体会藏在土地里的浪漫和温度。这种互动性和参与感,无疑会极大地提升旅游的吸引力和体验感。

未完的“酒旅混酿”故事也让我对宁夏的旅游有了更多的期待。或许在未来,我们可以看到更多的高科技元素融入葡萄酒的酿造和旅游体验中,让这个宁夏“酒旅混酿”的传奇故事延续下去,让世界更多的人了解宁夏的“紫色名片”。

来宁夏共赴一场视觉盛宴

福州大学周文华

宁夏,这个历史悠久而又充满活力的“星星的故乡”,不仅以其壮丽的自然风光吸引着无数游客,更因其深厚的红色文化底蕴令人心生敬意。

作为此次活动的青春体验官,在游览了黄沙古渡、沙湖、大武口洗煤厂工业遗址公园、石炭井工业文旅影视小镇以及青铜峡黄河大峡谷等景区后,我对宁夏的红色旅游有了更深刻的感受,并希望将这份感动与更多人分享。

漫步在黄沙古渡的红色文化馆中,我仿佛穿越了时空,回到了那段烽火连天的岁月。一件件珍贵的文物、一幅幅生动的图片,无声地诉说着革命先烈的英勇事迹,让我深刻感受到了那段历史的厚重与艰辛。

大武口洗煤厂工业遗址公园和石炭井工业文旅影视小镇,是宁夏工业发展的见证。这些曾经的工业重镇,如今已经转型为文旅胜地,成为展示宁夏工业历史和文化的窗口。在这里,我们可以了解到宁夏工业的发展历程,感受到工业文化的独特魅力。

青铜峡黄河大峡谷的自然风光,更是让人流连忘返。其中的革命纪念馆,让我在欣赏自然美景的同时,也能够感受到革命精神的力量。这种自然与人文的完美结合,让我对宁夏的红色旅游有了更加全面的认识。

宁夏不仅拥有丰富的红色文化资源,还拥有壮丽的自然风光和独特的人文景观。“红色+绿色+文化”的元素有机融合,让游客在欣赏美景的同时,也能深入了解宁夏的历史文化。

沙湖的宁静与美丽,与黄沙古渡的红色文化形成了鲜明的对比。在这里,可以放慢脚步,静静地感受大自然的宁静与和谐,同时也能体会到宁夏人民在保护生态环境、推动可持续发展方面所做的努力。

宁夏的红色旅游,是一次心灵的旅行,是一次对历史的深刻回顾。宁夏的红色旅游不仅让我感受到了历史的厚重与精神的洗礼,更让我看到了这片土地上的无限可能。我相信,在未来的发展中,宁夏文旅将会以更加开放的姿态、更加丰富的内涵、更加创新的方式迎接八方来客。

在宁夏最南端感受大自然的鬼斧神工

兰州城市学院杨棣

这次宁夏文旅青春体验官“星”活动,让我认识了不一样的宁夏。作为四号主题线的负责人,我和大家一起走进了固原这座宝藏城市,收获了一场难忘的宝藏旅行。

以前想到宁夏,就只想到大漠风光,没想到在宁夏的最南端,景色如此不同,也让我真正体验到了一场避暑之旅。从银川启程,吃过吴忠早茶,到固原的第一站,我便和20名同学一起在淅淅沥沥的小雨中体验了一场山顶上的音乐聚会,在六盘山气象站,大家围坐在一起,吃烧烤、唱歌,感受着六盘山山顶夏夜独有的浪漫,不亦乐乎!让我感到惊奇的是,在一个盛夏之夜,这里居然得穿上军大衣度过,着实没想到。

而这种“没想到”的心情几乎持续了我的整个旅程。在固原市博物馆,我看到这里不仅收藏了大量珍贵的民族历史文物,还通过多种形式的陈列展览,生动展示了中华民族悠久的历史和丰富的文化内涵。

在六盘山红军长征景区,我和学生们一起直观地感受到红军长征的艰辛和伟大,在绿水青山中不仅用脚步丈量着长征征程,也用心灵感悟着长征精神。在六盘山国家森林公园,我和学生们一起,在这个天然氧吧看小南川溪流蜿蜒,山峰林立,瀑布飞跃,去凉爽峡谷消暑纳凉,追忆一代天骄的英勇,感受古战场的茂林晴空,也在静奇、秀美的野荷谷,将灼灼盛开的荷花尽收眼底,回归自然的本真,感受心灵的自由。

当大自然的鬼斧神工真切地出现在眼前,这种最原始的纯净感不禁让我们想一直记录。于是,在六盘山国家森林公园,学生们一起拍摄制作了作品——《住在云里的小屋》,简直是美不胜收。用学生的话说,这里简直太出片了,每个角度都能拍到不同的美景。而对于我来说,固原是个宝藏旅行目的地。在炎炎夏日,有这样一趟清凉之旅真的很开心,希望越来越多的人能够知晓这里,来到这里,感受不一样的宁夏。

体旅融合擦亮沙漠水城的体育名片

宁夏大学林语涵

来自辽宁省沈阳市,2022年考入宁夏大学,第一次踏上这片土地,就被这里的独特魅力深深吸引。

这次,我来到了黄河入宁第一站,星星的故乡——中卫市,一个因水而兴、因沙而名的城市。在这里,母亲河穿境而过,与浩瀚的腾格里沙漠交融辉映,形成独特的沙漠奇观——黄河与沙漠、沙漠与绿洲、人与自然和谐共生的美景。在这里,我更能体会到体旅融合后擦出的美妙火花。在沙漠中,与风竞速、与沙共舞,感受越野车在沙漠中带来的无尽魅力,释放无尽激情!

沙漠里,阳光炙热、空气干燥,缺乏水源和食物,整个行程充满了挑战,但正是这些挑战让整个徒步变得更有意义,也更加难忘。今年,有来自全区近万名徒步爱好者相聚沙漠水城,共享户外运动的快乐。在沙漠中,我感受到了体旅融合的力量,体验沙的热情,让心灵在宽广与孤寂中得到净化。在前不久举办的“沙坡头杯”第六届全国大漠健身运动会上,来自宁夏、北京、内蒙古、江苏等13个省(区、市)的1190名运动员和体育爱好者齐聚中卫市沙坡头区,在浩瀚沙漠中尽享运动之乐。

穿越沙漠,我在浩瀚中寻找生命的真谛,每一步都是坚持与毅力。近年来,宁夏充分挖掘旅游资源,以打造沙漠运动休闲之城为核心,擦亮“星星的故乡”文旅IP,全力打造全域旅游新产品、新业态,为广大游客提供了一个全新的沙漠旅游环境。

当我走进文艺气息浓厚的星火集漫步营地,在丰富的沙漠艺术活动中体会到青春“文艺范”;么么哒摇摆营地,有趣的互动装置让我在星河下跟随着节奏摇摆;在显眼包撒欢营地,游客可以自带帐篷露营,并在沙漠趣味运动中撒欢撒野,在璀璨星河下感受宇宙的浩瀚。

打一场沙漠排球、徒步沙漠、聆听星空讲座、体验沙漠篝火……参与多种“文旅+体育”体验活动,在沙漠水城,我充分体验到了宁夏“体育+文化+旅游”产业发展成果。沧海桑田,斗转星移,千百年时光流逝。踏在同一片大漠之上,身处同一片璀璨星空之下,看这里沙河相依,听这里风沙轻吟,赏这里浩瀚银河,那一刻,我仿佛能在某个瞬间与杜甫临风执笔,共叹这迷人景色。

(本报记者 王刚 杨淑琼 王熹 贺紫瑞 杨嘉琪 何耐江 整理)

短评

青春力量让文旅融合发展更有流量

王刚

如何强化宣传推介,有效提振文旅消费市场,成为宁夏文旅工作面对的重要课题。

毋庸置疑,好的文旅推荐是一个地区文旅出圈的好方法,宁夏在这方面也有成功的先例。例如《爸爸去哪儿》第六季,让拍摄地沙坡头成为网红打卡地。电视剧《星星的故乡》在央视热播,让贺兰山东麓葡萄酒和文化旅游大放异彩。这些文旅新风的兴起,都

离不开年轻人的“热捧”。青年群体在这股文旅新风潮中,既是重要的旅游群体、创新群体,又是传播群体,在文旅融合发展中彰显着蓬勃的力量。

日前,随着宁夏文旅青春体验官“星”活动的开展,200名文旅青春体验官走进塞上江南,开启了一场“青春集结,星星之旅”,在宁夏的六天五晚,留下了他们对塞上江南最难忘的记忆。

用青春的镜头记录美丽新宁夏,这是文旅青春体验官“星”活动的初衷。广大青年是文旅融合发展的重要参与者、积极推动者。在宁夏期间,他们对这里的历史文化、人文故事、自然景观、地域风光、非物质文化遗产等内容进行视频推介,为宁夏旅游发展摇旗呐喊,让游客感受到宁夏的真诚与热情,诚邀天南海北的游客真正走进宁夏、认识宁夏、

品味宁夏。

在文旅青春体验官“星”活动中,宁夏文旅部门与高校联手营造“文化盛宴”,为大学生提供了展示自我的宽广舞台,对他们来说,这既是一次深刻的体验,亦是一次能力的锤炼。广大青年发挥独特优势,贡献青春力量,定能乘着文旅市场强劲复苏的东风大有作为,让宁夏文旅融合发展更有流量。